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Předmluva

ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen
ISO, který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této
technické komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace,
s nimiž ISO navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-



národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se technických překážek obchodu (TBT),
jsou uvedeny na tomto odkazu URL: Foreword – Supplementary information.

Za tento dokument je odpovědná komise ISO/TC 34 Potravinářské výrobky, subkomise SC
9 Mikrobiologie.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 17604:2003), které bylo technicky
revidováno. Zahrnuje také změnu ISO 17604:2003/Amd.1:2009.

Úvod

Je obecně uznáváno, že stanovení počtu mikroorganismů a výskyt nebo množství patogenních
mikroorganismů na tělech poražených zvířat jsou nezbytné pro validaci a verifikaci na riziku
založených systémů zajištění hygieny na porážkách [např. používajících systémy analýzy kritických
kontrolních bodů (HACCP) a systémy zajištění kvality].

Kromě toho jsou mnohé laboratoře součástí regionálního, národního a mezinárodního monitoringu
nebo programů sledujících výskyt a/nebo množství patogenních mikroorganismů pro sběr informací
pro hodnocení rizika. Pro strukturu takových monitorovacích a sledovacích programů bude užitečné
využít standardizované a mezinárodně přijaté postupy vzorkování.

Harmonizovaná metoda odběru vzorků, jak je popsána v této mezinárodní normě, může být
předmětem zájmu pro obchod s masem a masnými výrobky.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma specifikuje metody vzorkování pro průkaz a stanovení počtu
mikroorganismů na povrchu těl nebo částí těl poražených zvířat. Mikrobiologické vzorkování se
může provádět jako součást:

kontroly hygieny procesu (pro validaci a ověření, např. celkový počet mikroorganismů
a Enterobacteriaceae) na porážkách pro velká zvířata, drůbež a zvěřinu,

na riziku založených systémů pro bezpečnost produktu,



monitoringu nebo programů sledování výskytu a/nebo množství patogenních mikroorganismů.

Tato mezinárodní norma zahrnuje použití technik vyříznutí a stěrů v závislosti na důvodu odběru
vzorků. Zahrnuje také oplach těl při vyšetřování drůbeže a některých malých zvířat. Příloha
A ukazuje místa odběru vzorků na tělech různých druhů zvířat.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


